

中国代表驳斥美方在朝核问题上的污蔑抹黑

# 不容置疑不容歪曲不容抹杀 中方的诚意努力与贡献

新华社联合国1月8日电 中国常驻联合国副代表耿爽8日在安理会朝核问题公开会上驳斥美国代表对中方的污蔑和抹黑,呼吁有关各方着眼半岛大局,共同为维护半岛和平稳定、推动半岛问题政治解决作出努力。

耿爽表示,长期以来,中方始终采取慎重、负责、建设性的态度,始终从半岛问题本身的是非曲直出发作出判断、制定政策,始终致力于以实际行动维护半岛和平稳定、缓和半岛局势。中方的诚意、努力与贡献不容置疑,不容歪曲,不容抹杀。

耿爽说,安理会处理半岛问题的出发点和落脚点应该是推进半岛问题政治解决进程,而不是简单的指责施压,更不能沦为个别国家实现政治私利的工具。中国作为安理会常任理事国,一贯认真履行各项涉朝决议,履行应尽国际义务。同时,中国作为半岛近邻和负责任大国,也一直在以自己的方式为推动政治解决、维护半岛和平稳定、实现东北亚长治久安发挥建设性作用。中方呼吁有关各方同中方一道为此作出努力。

## 法国《世界报》: 对中国加征关税 不会让欧洲成为电动汽车冠军

新华社巴黎1月8日电 法国《世界报》北京通讯员阿罗·蒂博7日发表专栏文章说,中国在二十年内开发出一个基于技术知识和电池的“新汽车星球”,这使欧洲在中短期内很难与中国竞争,但对中国电动汽车加征关税,不会让欧洲成为电动汽车冠军。

文章表示,中国已成为全球电动汽车市场的主体,并引用相关行业数据说,中国市场目前占新能源车(电动和混合动力)汽车全球销量的70%,而2022年时,这一比例仅为52%。自2024年7月以来,在中国汽车总销量中,新能源汽车占一半以上,而在欧洲,新能源汽车只占汽车总销量的近四分之一。

文章表示,在中国,电动汽车普及促进更多充电桩安装,反过来又促进电动汽车更广泛使用。电动汽车创造了就业机会,又增强了中国将产业链各个环节推向创新的决心。经济学家所描述的良好循环几乎就是如此,这也是关注生态的欧洲政党所呼吁的:汽车转型会促进经济发展,而非“惩罚”经济。

## 比利时作家米歇尔·科隆: 西方拱火令世界陷入动荡

新华社阿尔及尔1月8日电 阿尔及利亚国家电视台网站8日刊登比利时作家米歇尔·科隆的文章说,西方以往建立在殖民主义基础上的实力和影响力日渐衰退,因此采取了“煽动混乱”的战略,令世界陷入动荡。

科隆指出,当前巴勒斯坦人民正遭受“种族灭绝”危机,但那些自诩为“人权和民主楷模”的国家却对此保持沉默。

科隆认为,当今世界分为两个阵营:一个是通过激化宗教和种族矛盾而煽动混乱的西方阵营;另一个是利用现有资源进行抗争的抵抗阵营。他呼吁协调各方抵抗力量,向全球尤其是向对立局势真相知之甚少的欧洲民众传播准确信息。

# 特朗普能得到格陵兰岛控制权吗

即将再次就任美国总统的特朗普,在其第一个总统任期内就曾考虑美国购买格陵兰岛的途径。2024年11月美国总统选举以来,胜选的特朗普又多次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿。特朗普说了什么?他缘何如此“垂涎”格陵兰岛?美国真的能控制这块丹麦自治领地吗?

### 特朗普说了什么

特朗普7日派其长子小特朗普和其他几名“代表”到访格陵兰岛。他在社交媒体上发布小特朗普等一行乘坐印有特朗普名字的飞机抵达格陵兰岛的画面,称美国控制格陵兰岛的“交易必须发生”。特朗普还说,要通过夺取对格陵兰岛的控制权“让格陵兰岛再次伟大”。

7日晚些时候,特朗普在海湖庄园召记者会表示,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取格陵兰岛控制权的可能性。他声称,格陵兰岛居民可以通过投票实现该岛独立或加入美国。

特朗普还发出威胁:如果丹麦不愿放弃

对格陵兰岛的控制,美国将对丹麦加征关税。

### 特朗普为何“垂涎”格陵兰岛

据美国媒体报道,自2018年起,时任总统特朗普就在多个场合表达美国向丹麦购买格陵兰岛的兴趣,并要求其顾问团队探索实现这笔买卖的方式。

特朗普如此执着于夺取对格陵兰岛的控制权,主要是看上该岛的自然资源储备及其独特地理位置可能给美国带来的重要战略利益。

首先,格陵兰岛蕴藏着丰富的稀土、石油和天然气等自然资源,对美国可再生能源、传统能源以及军工制造等产业至关重要。美国地质调查局数据显示,格陵兰岛的稀土储量高达150万吨。此外,该岛未开采的石油约有175亿桶,天然气储量约4.15亿立方米。

其次,气候变化引发的冰川加速消融将为在北极地区开辟新的海上航道创造可能性,进而为国际商贸航运提供捷径。据北极理事会统计,截至2023年的10年间,在《极地规则》认定的北极通航水域通过的船只数量增加了37%。

曾在特朗普首个总统任期担任总统国家安全事务助理的奥布莱恩近日对美国福克斯新闻台表示,对美国而言,格陵兰岛是连接北极和北美两地区的“高速公路”,战略意义重大。随着气候变暖,北极地区未来将成为“关键战场”。

英国伦敦大学皇家霍洛威学院教授多兹认为,特朗普“本能地”嗅到北极冰川融化带来的机遇,但可能会事与愿违。事实上,北极航道仍然暗藏危险,冰川消融产生的浮冰会让在北极航行的船只面临更大危险。

第三,格陵兰岛是所谓“格陵兰-冰岛-英国缺口”的组成部分,在第二次世界大战和美苏冷战期间曾被视为战略要地。近年来,随着地缘政治冲突加剧、气候变化进程加速以及新兴技术迅猛发展,“格陵兰-冰岛-英国缺口”的战略重要性重新回归美国政府官员和国际关系学者的视野。这或许能解释特朗普为何反复以所谓维护美国“国家安全”等说辞包装格陵兰岛议题。

### 美国能不能控制格陵兰岛

专家认为,从丹麦和格陵兰岛一些官员

表态来看,无论通过购买还是以强力夺取,特朗普设想的美国获得格陵兰岛控制权恐怕只是一厢情愿,很难实现。

格陵兰岛自治政府总理埃格德8日表示,特朗普的言论必须被“严肃对待”。他表示,格陵兰岛属于格陵兰人。“格陵兰岛的未来……是我们自己的事务。”

丹麦外交大臣拉斯穆森8日表示,丹麦政府“充分认识到格陵兰岛(居民)的愿望”,但格陵兰岛居民的愿望“不是成为美国的一个州”。

美国有线电视新闻网8日引述格陵兰岛自治政府前总理克萊斯特的话报道说,他“看不到任何能为(美国)未来购买(格陵兰岛)铺平道路的事情,你不能简单地购买一个国家或一州”。

报道说,有格陵兰岛官员主张该岛与美国形成一种“特殊的联合体”。一方面,格陵兰岛在保有主权的同时获得来自美国的资金支持;另一方面,格陵兰岛满足美国在当地的战略利益。

克萊斯特认为,格陵兰岛居民不会对上述“联合体”感兴趣。(新华社华盛顿1月8日电)



1月8日,在加沙地带中部城市代尔拜拉赫,一名巴勒斯坦男子在以军轰炸后的建筑内查看。巴勒斯坦加沙地带民防部门负责人马哈茂德·巴萨勒1月8日说,以色列军队当天空袭加沙地带多地,造成至少31人死亡。新华社发

拜登呼吁特朗普不要搞「清算」

新华社华盛顿1月8日电 即将卸任的美国总统、民主党人拜登日前呼吁候任总统、共和党人特朗普上任后不要搞“清算”。

《今日美国报》8日刊登了该报对拜登的专访。拜登在专访中透露,去年11月他在白宫会见胜选后的特朗普时告诉对方,搞“清算”没有必要而且不符合特朗普利益。特朗普没有直接回应,“只是聆听”。

拜登表示,他正在考虑为美国共和党籍前国会众议员莉兹·切尼、美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇等人发布预防性赦免。特朗普此前曾威胁调查和起诉切尼、福奇等人。

此外,拜登声称,如果没有退出2024年美国大选,他认为自己可以战胜特朗普,但承认“不知道”是否可以完成第二个任期,“我也不指望在85岁、86岁的时候还当总统”。

拜登认为他任内美国重建了同盟友的关系,呼吁特朗普政府保持美国在国际上的领导力。谈及遗憾,拜登表示,他未能有效应对美国虚假信息问题,并对美国基础设施建设缓慢感到沮丧。

拜登将于本月20日卸任,特朗普将于当天宣誓就职美国总统。

# 新年巨献



**孙郁**



**李梦杰**



**刘仁铖**

《喜剧之王·单口季》第四名



**张骏**



**吴鼎**



**佳佳**

## 爆笑解压 单口喜剧大咖精品脱口秀

2025年1月16日20:00

来宁夏人民剧院看脱口秀!!!

全国知名脱口秀大咖

《喜剧之王单口季》



扫码购票

主办单位: 宁夏报业传媒集团有限公司  
承办单位: 宁夏报业传媒集团会展广告有限公司